

Khuthba Summary 16.01.15 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

16.01.15 ന് വൈതന്തൽ ഹുതുഹ്, ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുആ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

ഇന്ന് ഓരോ അഹ്മദിയും കോടിക്കോടിക്കണക്കിന് സ്വലാത്തും സലാമും ഹൃദയവേദന കൂട്ടിച്ചേർത്ത് അർശിലെത്തിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ സ്വലാത്ത് മനുഷ്യരുടെ വെടിയുണ്ടകളെക്കാൾ വേഗത്തിൽ ശത്രുക്കളെ അവസാനിപ്പിക്കാൻ ഉപകരിക്കുന്നതാണ്.

തശഹ്ഹുദും തഅവ്വുദും തസ്മിയയും സൂറ ഫാതിഹാ ഓതിയതിനും ശേഷം ഹദ്ദത്ത് ഖലീഫത്തുൽമസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാ ബിനസ്മരിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

ഇന്നല്ലാഹ വ മലായിക്കത്തഹു യുസ്ബല്ലന അലന്നബിത്ത് യാ അയ്യൂഹല്ലദീന ആമനു സ്ബല്ല അലയ്ഹി വ സല്ലിമു തസ്ലീമാ

തീർച്ചയായും അല്ലാഹുവും അവന്റെ മലക്കുകളും നബിയുടെമേൽ റഹ്മത്ത് ചൊരിയുന്നു. വിശ്വസിച്ചവരേ! നിങ്ങളും അദ്ദേഹത്തിനുമേൽ സ്വലാത്ത് അധികമധികമായി ചൊല്ലിക്കൊണ്ടിരിക്കുക.

അല്ലാഹു തന്റെ നബിയുടെമേൽ തന്റെ റഹ്മത്തുകൾ ഇറക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന് ഈ ആയത്ത് വ്യക്തമാക്കുന്നു. അവന്റെ മലക്കുകളും നബി(സ)തിരുമേനിക്കുവേണ്ടി ദുആ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അദ്ദേഹത്തിനുവേണ്ടി റഹ്മത്ത് തേടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അവസ്ഥ ഇതായിരിക്കുമ്പോൾ വിവിധ തന്ത്രങ്ങളും വിലങ്ങുകളും ഉപയോഗിച്ച് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ഉയർച്ചയെ തടയാനും അല്ലെങ്കിൽ കുറയ്ക്കാനും ആഗ്രഹിക്കുന്നവർ ഒരിക്കലും വിജയിക്കുകയില്ല. അവരുടെ ഈ ഗൂഢതന്ത്രങ്ങളും ശ്രമങ്ങളും അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട നബിക്ക് ഒരു നഷ്ടവും വരുത്തിവെക്കുകയില്ല. ഏതൊരു ഉദ്ദേശ്യസാഹചര്യത്തിനുവേണ്ടിയാണോ അല്ലാഹു നബി(സ)തിരുമേനിയെ അയച്ചത്, അതു കരസ്ഥമാക്കാൻ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടേയിരിക്കും. ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ ആ ഉദ്ദേശ്യസാഹചര്യത്തിനായി അല്ലാഹു ആ മഹാത്മാവിന്റെ സത്യസന്ധനായ പ്രണയിതാവിനെ അയച്ചുകൊണ്ട് ഇസ്ലാമിന്റെ മനോഹരമായ അധ്യാപനത്തെ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പുതിയ കവാടങ്ങൾ തുറന്നിരിക്കുന്നു. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ എതിരാളികൾ മുമ്പൊരിക്കലും വിജയിച്ചിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ വിജയിക്കുകയുമില്ല. ഇത് അല്ലാഹുവിന്റെ തീരുമാനമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇസ്ലാമിന് അല്ലെങ്കിൽ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സ്ഥാനത്തിന് ഏതെങ്കിലും ഭൗതികമായ ശ്രമങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും പോറലേൽപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു യഥാർഥ മുസൽമാന് ചിന്തിക്കേണ്ട കാര്യമേയില്ല. അല്ലാഹുവിന് പ്രിയപ്പെട്ടവരും തികവുറ്റവരും സമ്പൂർണ്ണരും അവസാനത്തെ നബിയുമായിട്ടുള്ളവരുടെമേൽ സ്വലാത്തും സലാമും ചൊല്ലുക എന്ന ജോലിയാണ് അല്ലാഹു ഒരു യഥാർഥ മുസൽമാനെ ഏല്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത് യഥാർഥ

മുസൽമാന്റെ നിർബന്ധ കടമയാണ്. ആ നബിയുടെ പ്രവർത്തിയെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടു പോകുന്നവരിൽ ചേർന്നുകൊണ്ട് അല്ലാഹുവിന്റേയും അവന്റെ മലക്കുകളുടേയും പ്രവർത്തിയെ അനുധാവനം ചെയ്യുക. എണ്ണമറ്റ സ്വലാത്തും സലാമും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെമേൽ ചൊല്ലിക്കൊണ്ടിരിക്കുക.

കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഫ്രാൻസിലുണ്ടായ അവസ്ഥകളേയും മുസ്ലിം എന്നു പറയുന്നവർ ഒരു വാരികയുടെ ഓഫീസിനുമേൽ ആക്രമണം നടത്തി 12 ആളുകളെ വധിച്ചതിനേയും സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ ഖുത്ബയിൽ ഹ്രസ്വമായി പ്രതിപാദിച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാ അഹ്മദികളോടും ജമാഅത്തംഗങ്ങളോടും, കൊല്ലും കൊലയുംകൊണ്ട് ഇസ്ലാമിന് വിജയമുണ്ടാകുകയില്ലെന്നും പ്രത്യുത നബി(സ)തിരുമേനിയുടെമേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നതുകൊണ്ടേ നമുക്ക് നമ്മുടെ ലക്ഷ്യത്തിൽ വിജയിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളുവെന്നും ഞാൻ പറഞ്ഞിരുന്നു.

ഇപ്രകാരംതന്നെ ഈ ആക്രമണത്തിനുപകരം അവരിൽനിന്ന് തെറ്റായ പ്രതികരണം കാണിക്കാനിടയുണ്ടെന്നും, അല്ലെങ്കിൽ കാണിക്കുമെന്നും അവരിൽനിന്ന് ഇതേ പ്രതീക്ഷിക്കാനിടയുള്ളുവെന്നുമുള്ള ചിന്തയും ഞാൻ പ്രകടിപ്പിച്ചിരുന്നു. അവർ തെറ്റായ പ്രതികരണം കാണിച്ച് വീണ്ടും കാർട്ടൂൺ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. അത് നമ്മുടെ വിഷമത്തിന് കാരണമായി. യഥാർഥ മുസ്ലിംകൾക്കെല്ലാം കൂടുതൽ വിഷമത്തിന് കാരണമാകേണ്ടതുമായിരുന്നു. ഈ ഭീകരപ്രവർത്തനംകൊണ്ട് എന്താണ് അവർ നേടിയത്? ഈ ഭീകരപ്രവർത്തനം ലോകത്തിലെ ഒരുപാട് രാജ്യങ്ങളിൽ ഇസ്ലാമികാധ്യാപനങ്ങൾക്ക് തെറ്റായ മാനം നല്കി എന്നു മാത്രമല്ല, മരിച്ച ശത്രുവിനെ ജീവിപ്പിക്കുന്നതിൽ പങ്കുവഹിക്കുകയും ചെയ്തു. അഹോ കഷ്ടം! ഇസ്ലാമിന്റെ പേരിൽ അക്രമം ചെയ്യുന്ന മുസ്ലിം സംഘടനകൾ മനസ്സിലാക്കിയിരുന്നെങ്കിൽ, അതായത് ഇസ്ലാമിന്റെ സ്നേഹത്തിന്റേയും അനുരക്തിയുടേയും അധ്യാപനത്തിന് എത്രയും വേഗം ലോകത്തെ ഇസ്ലാമിന്റെ മടിത്തട്ടിൽ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. അവരുടെ ആക്ഷേപം ഏല്ക്കുന്നതിനു പകരം ഈ പേവാക്കുകൾ നിറഞ്ഞ ആളുകളിൽനിന്ന് പിന്തിരിഞ്ഞ് മാറുക എന്ന് അല്ലാഹു പറയുന്നു. കാര്യങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന് വിടേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹു പറഞ്ഞത് തന്നിലേക്ക് മടങ്ങിവരുമ്പോൾ അവരുടെ ദുഷ്കർമ്മങ്ങൾക്കുള്ള ഫലം അവർക്ക് അനുഭവിക്കേണ്ടി വരുമെന്നാണ്.

ഹുദുർ പറഞ്ഞു, ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഈ ആക്ഷേപ ഹാസ്യ വാരികയെ എതിർത്തിരുന്നവരിൽ ഈ ആക്രമണത്തിനുശേഷം ഒരുപാടാളുകൾ ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യം എല്ലാവർക്കുമുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ് അതിനെ അനുകൂലിക്കുന്നവരായി. പക്ഷേ, എന്നിട്ടും ഈ വാരിക നബി(സ)തിരുമേനിയെ സംബന്ധിച്ച് അപഹാസ്യമായ കാർട്ടൂൺ പ്രദർശിപ്പിച്ചതിനെ വെറുത്തുകൊണ്ട് അതിന്റെ സംഘാടകരെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്ന, നീതിയും ബുദ്ധിയുമുള്ള ആളുകൾ അവരിലുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന് ഷാർലി എബ്ദോ എന്ന പേരുള്ള ഈ വാരികയുടെ ആരംഭകാല അംഗമാണ് ഹെൻഡ്രി റസൽ. അദ്ദേഹം പറയുന്നു: ഈ വാരിക വരച്ച കാർട്ടൂൺ ജനരോഷമുണ്ടാക്കുന്നതായിരുന്നു. ഇക്കാരണത്താലാണ്, ഈ നിരൂത്തരവാദപരമായ പ്രവർത്തികൊണ്ടാണ് പത്രാധിപർ തന്റെ ടീമിനെ മരണവക്രത്തിലേക്ക് തള്ളിയിട്ടത്. അദ്ദേഹം പറയുന്നു: കഴിഞ്ഞ കുറെ വർഷങ്ങളായി ഇവർ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനപരമായ പോളിസിക്ക് വിരുദ്ധമായിരുന്നു.

ഇപ്രകാരംതന്നെ പോപ്പും വളരെ നല്ല വിവരണമാണ് നൽകിയത്. ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം തികച്ചും സ്വാതന്ത്ര്യം നൽകുക എന്നതല്ല. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: ഓരോ മതത്തിനും ഒരു അഭിമാനമുണ്ട്. അതിനെ ആദരിക്കേണ്ടത് നിർബന്ധമാണ്. ഒരു മതത്തിന്റേയും അഭിമാനത്തിനുമേൽ ആക്രമണം നടത്താതിരിക്കേണ്ടതാണ്. അദ്ദേഹം പറയുന്നു: എന്റെ ഉറ്റ സുഹൃത്ത് (അദ്ദേഹം ഉദാഹരണം പറയുകയാണ്, തന്റെ പര്യടനങ്ങൾ ഓർഗനൈസിംഗ് ചെയ്യുന്ന ആളാണെങ്കിലും)എന്റെ അമ്മയെ ശപിക്കുകയും ചീത്ത പറയുകയും ചെയ്താൽ എന്റെ പ്രതികരണവും ഇതുതന്നെയായിരിക്കും. ഞാൻ അവന്റെ മുഖത്ത് ഇടിക്കുന്നതായിരിക്കും. മുഖത്തിടിക്കുമെന്ന കാര്യം അവർ പ്രതീക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്. എന്തായാലും ആരുടെയെങ്കിലും വികാരങ്ങളെ ജ്വലിപ്പിക്കുക എന്നത് തെറ്റാണ്. അവർ വികാരങ്ങളെ ജ്വലിപ്പിച്ചു. അതുകൊണ്ട് കുറ്റം അവരുടേതാണ്.' പോപ് നൽകിയത് യഥാർത്ഥമായ വിവരണമാണ്. ഇക്കാലത്ത് മാധ്യമങ്ങൾ ലോകത്തിനുമേൽ വ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എവിടെയെങ്കിലും തീകൊളുത്തുന്നതിനും തീഅണയ്ക്കുന്നതിനും കുഴപ്പമുണ്ടാക്കുന്നതിനും കുഴപ്പം തടയുന്നതിനും വലിയ പങ്കാണ് ഇവർ വഹിക്കുന്നത്. ഇപ്രാവശ്യം ആദ്യ തവണയാണ് ഈ സംഭവത്തിനുശേഷം യു.കെ.യിലേയും ലോകത്തിലെതന്നെയും വിവിധ മാധ്യമങ്ങൾ ജമാഅത്തിനോടും നമ്മുടെ ഇതിനെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രതികരണവും നിലപാടും ചോദിക്കുന്നത്. അതിൽ നമ്മൾ ഈ കൊലപാതക സംഭവത്തെ കുറിച്ച് ഇത് അനിസ്ലാമിക പ്രവർത്തിയാണെന്നും അതിൽ വേദിക്കുന്നുവെന്നും പറഞ്ഞു. പക്ഷേ, ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനും കുറച്ചു പരിധികൾ വേണ്ടതാണ്. ഇല്ലെങ്കിൽ ലോകത്ത് കുഴപ്പം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന്റെ ഉത്തരവാദികൾ മറ്റുള്ളവരുടെ വികാരങ്ങളെ മുറിവേല്പിക്കുന്നവരായിരിക്കും. എന്തായാലും ഇതിനു പുറമെ വിശദമായ കുറച്ചു കാര്യങ്ങളും പ്രസ്തിൽ വിവരിക്കപ്പെട്ടു. യു.കെ.യിൽ സ്കൈ ന്യൂസ്, ന്യൂസ് ഫൈവ് ബീബി, റേഡിയോ എൽ

ബി.സി, ബീ.ബി.സി ലൈഡ്സ്, ലണ്ടൻ ലൈവ്, ഇതിനുപുറമെ വിദേശ ടീവി ചാനലുകളുമുണ്ട്. ഫാക്സ് ടീവി, സി.എൻ.എൻ, കാനഡയിലെ പത്രങ്ങൾ, ഇപ്രകാരംതന്നെ യൂനാൻ, ഐർലാന്റ്, ഫ്രാൻസ്, അമേരിക്ക തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളിലെ വിവിധ പത്രങ്ങളുമുണ്ട്. ഇവരെല്ലാം നമ്മുടെ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കുകയുണ്ടായി. ഇതു മുഖേന മില്യൺകണക്കിന് ജനങ്ങളിൽ ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർത്ഥ നിലപാടും അധ്യാപന വുമെത്തി. ഇസ്ലാമികാധ്യാപനങ്ങളുടെ ശരിയായ മുഖം ഇപ്പോൾ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സത്യസന്ധനായ പ്രണയിതാവിന്റെ ജമാഅത്ത് ലോകത്തിന് പറഞ്ഞുകൊടുക്കണമെന്ന് അല്ലാഹുവിന്റെ വിധിയാണ്; അത് അവർ ആ മഹാത്മാവിൽനിന്ന് പഠിച്ചതാണ്. അതുകൊണ്ട് തെറ്റായ പ്രതികരണം കേവലം കുഴപ്പങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയുള്ളുവെന്നും അല്ലാതെ മറ്റൊന്നും ഉണ്ടാക്കുകയില്ലെന്നും അവരവരുടെ വൃത്തത്തിലുള്ളവരോട് പറയേണ്ടതും മനസ്സാലാക്കിക്കൊടുക്കേണ്ടതും നമ്മുടെ ചുമതലയാണ്. ഇപ്പോഴുള്ള അവസ്ഥകൾ കത്തിജ്വലിച്ച് വീണ്ടും ലോകത്തും അവരിലും തീ പടർന്നു പിടിക്കും. ഈ തീ പിന്നീട് നാലുഭാഗത്തേക്കും ആളിപ്പടരും. പിന്നീട് ലോകത്തിന് അത് നിയന്ത്രിക്കാൻ പറ്റുകയില്ല. അതിനാൽ തെറ്റായ പ്രതികരണംകൊണ്ട് ജനങ്ങളെ പ്രേരിപ്പിക്കാതിരിക്കുക. അല്ലാഹുവിന്റെ പിടിത്തം വിളിച്ചു വരുത്താതിരിക്കുകയും ചെയ്യുക. അല്ലാഹു ലോകത്തിന് ബുദ്ധി നൽകുമാറാകട്ടെ.

പക്ഷേ, ഒരു അഹ്മദിയുടെ വളരെ വലിയൊരു ജോലി അതിനോടൊപ്പം അല്ലാഹു നമ്മളോടു പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ഈ മാർഗത്തിൽ നടക്കുക എന്നതുമാണ്: *യാ അയ്യൂഹല്ലദീന ആമനു സ്വല്ല അലയ്ഹി വ സല്ലീമു തസ്ലീമാ*. വിശ്വസിച്ചവരേ! നിങ്ങളും അദ്ദേഹത്തിനുമേൽ ഒരു ആവേശത്തോടെ സ്വലാത്ത് അധികമധികമായി ചൊല്ലിക്കൊണ്ടിരിക്കുക.... ഇതുസംബന്ധമായി ചില ഹദീസുകളും ഹദ്ദിസ്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ചില ലിഖിത ശകലങ്ങളും ഞാൻ കേൾപ്പിക്കുന്നതാണ്. അത് സ്വലാത്തിന്റെ പ്രാധാന്യവും അതിന്റെ നേട്ടങ്ങളും വെളിവാക്കുന്നവയാണ്. നമ്മൾ നബി(സ)തിരുമേനിയെ സ്നേഹിക്കുന്നുവെന്ന് വാദമുള്ളവരാണ്. ഈ സ്നേഹത്തിന്റെ തേട്ടങ്ങൾ കാരണം, നബി(സ)തിരുമേനിയെ സംബന്ധിച്ച് ഉചിതമാല്ലാത്ത വാക്കുകൾ പറയുമ്പോഴോ അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും രീതിയിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ തെറ്റായ രീതിയിൽ ഏതെങ്കിലും കാര്യം ആ മഹാത്മാവിലേക്ക് ചേർത്തു പറയുമ്പോഴോ നമ്മുടെ മനസ്സ് അരിപ്പ ആയിത്തീരുന്നു. എന്നാൽ, ഈ സ്നേഹത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ പ്രകടനവും അതിന്റെ നേട്ടവും എങ്ങനെയാണുണ്ടാകുക? ഇതുസംബന്ധമായി ഹദ്ദിസ്ത് അബ്ദുല്ലാഹ് ബിൻ മസ്ഊദ്(റ)ൽ നിന്ന് നിയവേദനം. നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു: 'പുനരുഥാനനാളിൽ ജനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഞാനുമായി അടുത്തവൻ എന്നിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലിയവനായിരിക്കും.' അതിനാൽ നബി(സ)തിരുമേനിയോടുള്ള യഥാർത്ഥ സ്നേഹത്തിന്റെ പ്രകടനം-അതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് ആ മഹാത്മാവിന്റെ സാമീപ്യം ലഭിക്കുന്നത്, സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നതിലൂടെ മാത്രമാണ്.

ഹർത്തൻ അനസ്(റ)നിവേദനം. നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു: 'പുനരുമാന നാളിലെ അപായങ്ങളിൽനിന്നും ഭയാനകമായ അവസരങ്ങളിൽനിന്നും നിങ്ങളിൽ ഏറ്റവും അധികം സുരക്ഷിതരും മുക്തി പ്രാപിച്ചവരും ഇഹലോകത്ത് എന്നിൽ ഏറ്റവുമധികം സ്വാലാത്ത് ചൊല്ലിയവരായിരിക്കും. എനിക്ക് അല്ലാഹുവിന്റേയും അവന്റെ മലക്കുകളുടേയും സ്വലാത്ത് മതിയായതായിരുന്നു. ഇത് അല്ലാഹു മുഅ്മിനീംകൾക്ക് പൂണ്യം പ്രാപിക്കാനുള്ള ഒരു അവസരം പ്രദാനം ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്; അതായത് നിങ്ങൾ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുക.'

ദുആ ചെയ്യേണ്ട ശരിയായ രീതി എങ്ങനെയാണെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു നിവേദനത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്നു. നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു: 'നിങ്ങൾ നമസ്കരിക്കുകയും ഇരിക്കുകയും ചെയ്താൽ അല്ലാഹുവിനെ സ്തുതിക്കുകയും പ്രകീർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുക. പിന്നീട് എന്നിൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുക. അതിനുശേഷം എന്താണോ ചോദിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് ചോദിക്കുക.'

ഹർത്തൻ അബ്ദുല്ലാഹ് ബിൻ അംർ ബിൻ ആസ്(റ) നിവേദനം: അദ്ദേഹം നബി(സ)തിരുമേനി പറയുന്നതായി കേട്ടു. 'ബാങ്കുകൊടുക്കുന്നയാൾ ബാങ്ക് കൊടുക്കുന്നത് നിങ്ങൾ കേട്ടാൽ അയാൾ പറയുന്നത് നിങ്ങളും ഏറ്റു പറയുക. പിന്നീട് എന്നിൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുക. ആരാണോ എന്നിൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലിയത് അല്ലാഹു അവനിൽ പത്തിരട്ടി റഹ്മത്തുകൾ ഇറക്കുന്നതാണ്. പിന്നീട് പറഞ്ഞു എനിക്കു വേണ്ടി അല്ലാഹുവിനോട് വസീല ചോദിക്കുക. ആരാണോ എനിക്കുവേണ്ടി അല്ലാഹുവിനോട് വസീല ചോദിച്ചത് അവൻ ശഹാഅത്ത് അനുവദനീയമായിത്തീരുന്നതാണ്.'

ഹർത്തൻ ഉമർ(റ) അതുകൊണ്ടാണ് പറഞ്ഞത്, ദുആ ആകാശത്തിന്റേയും ഭൂമിയുടേയും ഇടയിൽ നിലച്ചുപോകുന്നു. നിങ്ങൾ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെമേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലാത്തതിടത്തോളം അതിന്റെ ഒരു ഭാഗവും അല്ലാഹുവിന്റെ സന്നിധിയിൽ സമർപ്പിക്കപ്പെടുന്നതിന് മുകളിലേക്ക് പോകുകയില്ല.'

സ്വലാത്ത് ചൊല്ലാൻ എങ്ങനെയാണ് പരിശ്രമിക്കേണ്ടത്. ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഹർത്തൻ മസീഹ് മൗഊദ്(അ) തന്റെ ഒരു മുരീദിനെഴുതിയ കത്തിൽ പറയുന്നു: 'താങ്കൾ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നതിൽ വളരെ യേശു ശ്രദ്ധിക്കുക. ആരെങ്കിലും തന്റെ പ്രേമഭാജനത്തിനുവേണ്ടി യഥാർഥത്തിൽ ബർക്കത്ത് അപേക്ഷിക്കുന്നതുപോലെ താൽപര്യത്തോടും ആത്മാർഥതയോടും കൂടി ഹർത്തൻ നബികരീം(സ)നുവേണ്ടി ബർക്കത്ത് അപേക്ഷിക്കുകയും, വളരെ താണുകേണ് അപേക്ഷിക്കുകയും ദുആയിൽ ഒരുതരത്തിലുള്ള കൃത്രിമവും ഉണ്ടാകാതിരിക്കുകയും വേണ്ടതാണ്. പ്രത്യുത നബികരീം(സ)നോട് സത്യസന്ധമായ സുഹൃത്ത് ബന്ധവും സ്നേഹവും ഉണ്ടാകുകയും യഥാർഥത്തിൽ ആത്മാവിന്റെ സത്യസന്ധത മുഖേന നബി(സ)തിരുമേനിക്കുവേണ്ടി സ്വലാത്തിൽ പറയപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ബർക്കത്തുകൾ ചോദിക്കുകയും ചെയ്യണം. വ്യക്തിപരമായ സ്നേഹത്തിന്റെ അടയാളമെന്നാണെന്നുവെച്ചാൽ മനുഷ്യൻ ഒരിക്കലും ക്ഷണിക്കാതെയും ദുഃഖിതനാകാതെയും ഇന്ദ്രിയശക്തികളുടെ കടന്നുകയറ്റം ഉണ്ടാകാതെയും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെമേൽ ഉദാരവാനായ അല്ലാഹുവിന്റെ ബർക്ക

ത്തുകൾ പ്രകടമാകുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി മാത്രം ചൊല്ലുക എന്നാണ്.

വീണ്ടും സ്വലാത്തിന്റെ യുക്തി വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഹർത്തൻ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: 'നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ മേൽ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ അളവറ്റതായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് വ്യക്തിപരമായ സ്നേഹം കൊണ്ട് നബി(സ)തിരുമേനിക്ക് ബർക്കത്തുണ്ടാകണമെന്നാഗ്രഹിച്ചു സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നവന് അളവറ്റ അനുഗ്രഹത്തിൽനിന്ന് അവന്റെ ആവേശത്തിന്റെ അളവിൽ വീതം ലഭിക്കുന്നു.

വീണ്ടും സ്വലാത്തിന്റെ കാരണം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഹർത്തൻ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: 'നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ റൂഹിൽ ആ സത്യസന്ധതയും കുറും ഉണ്ടായിരുന്നു. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ കർമ്മങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന്റെ ദൃഷ്ടിയിൽ എത്രമാത്രം ഇഷ്ടപ്പെട്ടതായിരുന്നുവെന്ന് വെച്ചാൽ അല്ലാഹുതആല ഭാവിയിൽ ജനങ്ങൾ നന്ദി എന്ന നിലയിൽ എന്തെന്നേക്കുമായി സ്വലാത്ത് ചൊല്ലണമെന്ന കല്പന പുറപ്പെടുവിച്ചു. ഹർത്തൻ മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: സ്വലാത്ത് ഇസ്തിഖാമത്ത് ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ഉഗ്രൻ മാർഗ്ഗമാണ്. അധിമധികമായി സ്വലാത്തു ചൊല്ലുക; ചടങ്ങും ശീലവും എന്ന നിലയിലല്ല; പ്രത്യുത നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ വിശേഷഗുണങ്ങളും ഉപകാരങ്ങളും മുന്നിൽവെച്ചുകൊണ്ട് ആ മഹാത്മാവിന്റെ ദർജ്ജകളുടേയും നിലകളുടേയും ഉയർച്ചയ്ക്കും വിജയങ്ങൾക്കുംവേണ്ടി. ഇതിന്റെ ഫലമായി ദുആ സീകാര്യതയുടെ മധുരമുള്ളതും സ്വാദിഷ്ടവുമായ ഫലങ്ങൾ നിങ്ങൾക്കു കിട്ടുന്നതാണ്.

വീണ്ടും ഹർത്തൻ മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: ഈ കാലഘട്ടം എത്രമാത്രം അനുഗൃഹീതകാലഘട്ടമാണ്. അല്ലാഹു ഈ കലാപങ്ങൾ നിറഞ്ഞ നാളുകളിൽ(ആ നാളുകളിലും നബി(സ)തിരുമേനിയെക്കുറിച്ച് തെറ്റായ കാര്യങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു) തന്റെ അനുഗ്രഹം ഒന്നുകൊണ്ടു മാത്രം നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ മഹത്ത്വം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇങ്ങനെയൊരു അനുഗൃഹീത തീരുമാനമെടുത്തു. അതായത് അദ്ദേശ്യത്തിൽനിന്ന് ഇസ്ലാമിനെ സഹായിക്കാനുള്ള ഏർപ്പാടാക്കുകയും ഒരു ജമാഅത്ത് സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇസ്ലാമിനുവേണ്ടി മനസ്സിൽ ഒരു വേദന വെക്കുന്നവരോട് ഞാൻ ചോദിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്..... ഇത്രമാത്രം അതിക്രമങ്ങളും ദ്രോഹങ്ങളും ഉണ്ടായിട്ടും ഒരു ദൈവികജമാഅത്ത് രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ആദരവ് കുറച്ചെങ്കിലും കാത്തുസൂക്ഷിക്കുകയും(ഇവിടെ നിങ്ങൾ എഴുന്നേല്ക്കാനും തോക്കുകൾ എടുക്കാനും ലാത്തികൾ എടുക്കാനും കൊല്ലുംകൊലയും തുടങ്ങാനും പറഞ്ഞില്ല) ഈ ഇസ്ലാമികവിരോധികളുടെ വായ അടപ്പിച്ച് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ മഹത്ത്വവും പരിശുദ്ധിയും ലോകത്ത് പ്രചരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നത് അല്ലാഹുവിന് സമ്മതമായിരുന്നില്ലേ? അല്ലാഹുവും അവന്റെ മലക്കുകളും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെമേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുമ്പോൾ ആ മഹാത്മാവിനെ നിന്ദിക്കുന്ന ഇക്കാലത്ത് ആ സ്വലാത്തിന്റെ പ്രകടനം എത്രമാത്രം നിർബന്ധമാണ്. അതിന്റെ പ്രകടനം അല്ലാഹു ഈ ജമാഅത്തിന്റെ അതായത്

അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ രൂപത്തിലാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതിനാൽ സ്വലാത്ത് ധാരാളമായി ചൊല്ലേണ്ടത് ഇന്ന് എല്ലാ അഹ്മദികൾക്കും നിർബന്ധമാണ്; ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ നിയോഗോദ്ദേശ്യവും നമ്മൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നവരാകുന്നതിനുവേണ്ടി; അല്ലാഹുവിന്റെ വിളിക്ക് നമ്മൾ ഉത്തരം നൽകുന്നവരും നബി(സ)തിരുമേനിയോട് സ്നേഹമുണ്ടെന്നുള്ള വാദത്തെ പൂർത്തീകരിക്കുന്നവർ ആകുന്നതിനും വേണ്ടി. ഈ സ്നേഹത്തിനോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി ഇന്ന് എല്ലാ അഹ്മദികളും കോടിക്കോടിക്കണക്കിന് സ്വലാത്തും സലാമും ഹൃദയവേദന കൂട്ടിച്ചേർത്ത് അർശിൽ എത്തിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ സ്വലാത്ത് മനുഷ്യരുടെ വെടിയുണ്ടകളെക്കാൾ വേഗത്തിൽ ശത്രുക്കളെ അവസാനിപ്പിക്കാൻ ഉപകരിക്കുന്നതാണ്.

സ്വലാത്ത് ചൊല്ലേണ്ട രീതി എങ്ങനെയാണെന്ന് വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: തത്തയെപ്പോലെ സാധാരണക്കാർ ഉരുവിടുന്നരീതിയിൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലരുത്. അവർക്ക് നബി(സ)തിരുമേനിയോട് ആത്മാർഥത ഒട്ടും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. അവർ പൂർണ്ണമായ ഹൃദയസാന്നിദ്ധ്യത്തോടെ തങ്ങളുടെ റസൂലിനുവേണ്ടി ദൈവികാനുഗ്രഹങ്ങൾ തേടുന്നുമില്ല. പ്രത്യേക പരഞ്ഞു: സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നതിനുമുമ്പേ നബി(സ)തിരുമേനിയുമായിട്ടുള്ള സ്നേഹബന്ധം ഏതൊരു പദവിയിൽ എത്തിയിരിക്കണമെന്നാൽ ആദ്യ കാലംമുതൽ അവസാന കാലംവരെ സ്നേഹത്തിന്റെ ഈ നിലയെക്കാളധികം സ്നേഹിക്കുന്ന ഒരാളും ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നും ഇതിനെക്കാൾ ഉയരുന്ന ഒരാളും ഇനി ഉണ്ടാകുകയുമില്ലെന്നും തീരുമാനിച്ചുറപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. തനിക്കെന്തെങ്കിലും പ്രതിഫലമുണ്ടാകും അല്ലെങ്കിൽ പദവിലഭിക്കും എന്ന വിചാരത്തോടെ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുകയോ ദുആ തേടുകയോ ചെയ്യരുത്. മറിച്ച് അല്ലാഹുവിന്റെ പരിപൂർണ്ണ അനുഗ്രഹങ്ങൾ ഹദ്ദറത്ത് റസൂൽകരീം(സ)യുടെമേൽ ഇറങ്ങുകയും അതിന്റെ പ്രതാപം ദുൻയാവിലും ആഖിറത്തിലും തിളങ്ങുകയും ചെയ്യണം എന്ന ഉദ്ദേശ്യം മാത്രമായിരിക്കണം ഉണ്ടാകേണ്ടത്. ഈ ഉദ്ദേശ്യത്തിൽ മനശ്ശൂക്കതി ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. രാപ്പകൽ ശ്രദ്ധയുണ്ടാകേണ്ടതാണ്. ഇതിനെക്കാളുപരിയായി ഒരു ഉദ്ദേശ്യവും മനസ്സിൽ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. സ്ഥിരചിത്തതയോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കുക. അതുകൊണ്ട് ഈ രീതിയിൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലപ്പെടുമ്പോൾ അത് ചടങ്ങിനും ശീലത്തിനും അതീതമായിരിക്കും. നിസ്സംശയം അതിന്റെ അത്ഭുതകരമായ പ്രകാശങ്ങൾ പുറപ്പെടുന്നതായിരിക്കും. പൂർണ്ണമായ ഹൃദയസാന്നിദ്ധ്യത്തിന്റെ മറ്റൊരു അടയാളം മിക്കസമയങ്ങളിലും കേഴലും കരച്ചിലുമായിട്ടായിരിക്കുമുണ്ടാകുക എന്നതാണ്. എത്രത്തോളമെന്നാൽ ഈ ശ്രദ്ധ(നാഡി)ത്തരമ്പുകളിൽ സ്വാധീനം ചെലുത്തി സ്വപ്നവും ഉണർച്ചയും ഒരുപോലെയാക്കിത്തീരണം.

നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ അനുഗൃഹീത നാവിലൂടെ പുറത്തുവന്നതു തന്നെയാണ് ഏറ്റവും ഉത്തമമായ സ്വലാത്ത്. അത് ഇതാണ്: *അല്ലാഹുമ്മ സല്ലീ അലാ മുഹമ്മദിൻ വ അലാ ആലി മുഹമ്മദിൻ കമാ സല്ലയ്ത്ത അലാ ഇബ്റാഹീമ വ അലാ ആലി ഇബ്റാഹീമ ഇന്നക്ക ഹമീദുമ്മജീദ്-അല്ലാ*

ഹുമ്മ ബാരിക് അലാ മുഹമ്മദിൻ വ അലാ ആലി മുഹമ്മദിൻ കമാ ബാറക്ത്ത അലാ ഇബ്റാഹീമ വ അലാ ആലി ഇബ്റാഹീമ ഇന്നക്ക ഹമീദുമ്മജീദ്. ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: ഏതൊരു വാക്കുകളാണോ ഒരു മുത്തവിയുടെ വായിൽനിന്ന് പുറപ്പെടുന്നത് അവയിൽ തീർച്ചയായും ഒരളവോളം ബർക്കത്തുണ്ടാകും. അപ്പോൾ മുത്തവികളുടെ നേതാവും നബിമാരുടെ സേനനായകനുമായ ആളുടെ വായിൽനിന്ന് പുറപ്പെടുന്ന വാക്കുകൾ അതായത് സ്വലാത്തിന്റെ വാക്കുകൾ എത്രമാത്രം അനുഗൃഹീതമായിരിക്കും. ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: ഇതുതന്നെയാണ് ഈ സാധുവിന്റെ നിത്യജപം. ഏതെങ്കിലും എണ്ണം പാലിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. ആത്മാർഥതയോടും സ്നേഹത്തോടും ഏകാഗ്രചിത്തതയോടും ശ്രദ്ധയോടും വിനയത്തോടും സ്വലാത്ത് ചൊല്ലേണ്ടതാണ്. ഒരു കരച്ചിലിന്റേയും നിരാലംബതയുടേയും ആകർഷണത്തിന്റേയും അവസ്ഥ ഉണ്ടാകുകയും നെഞ്ചകത്തിൽ സന്തോഷവും താൽപര്യവും കാണുകയും ചെയ്യുന്നതുവരെ തീർച്ചയായും സ്വലാത്ത് ചൊല്ലേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹു ഈ റൂഹ് നമ്മളിലെല്ലാവരിലും ഉണ്ടാക്കുമാറാകട്ടെ. അർശിലെത്തും വിധമുള്ള സ്വലാത്ത് നമ്മുടെ നെഞ്ചകങ്ങളിൽനിന്ന് പുറപ്പെടുമാറാകട്ടെ. നമ്മളേയും അത് ആർദ്രമാക്കിത്തീർക്കട്ടെ. ഇങ്ങനെ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നവരുടെ എണ്ണം ജമാഅത്തിൽ വർദ്ധിക്കാൻ അല്ലാഹു അനുഗ്രഹിക്കുമാറാകട്ടെ. ഇതിന്റെ നേട്ടം ജമാഅത്ത് പരമായ നിലയിലുമുണ്ടാകും ജമാഅത്തിന്റെ അഭിവൃദ്ധിയിലുമുണ്ടാകും.

ഹദ്ദറത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)ന്റെ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്ന രീതി എനിക്ക് വളരെ നന്നായി തോന്നിയിട്ടുണ്ട്. നമ്മളിൽ ചിലർ അതിനോട് അടുത്തടുത്ത് ചൊല്ലുന്നുമുണ്ട്. ആ രീതി ഞാൻ നിങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ വെക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുമുഖേന സ്വലാത്തിനോടൊപ്പം നബി(സ)തിരുമേനിയോടുള്ള വ്യക്തിപരമായ സ്നേഹത്തിലും ഒരു പുതിയ വർണത്തിൽ വർദ്ധനയുണ്ടാകുന്നുതാണ്. ജമാഅത്തിന്റെ അഭിവൃദ്ധിക്കുവേണ്ടി ദുആചെയ്യാനുള്ള ഗ്രാഹ്യവും ഉണ്ടാകുന്നു. അവിടന്ന് ഒരിടത്ത് പറയുകയുണ്ടായി 'ഞാൻ എന്നെ സംബന്ധിച്ച് പറയുകയാണ്, ഞാൻ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഖബ്റിൽ ദുആ ചെയ്യുന്നതിന് വരുമ്പോഴെല്ലാം ഞാൻ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള മാർഗം ആദ്യം ഞാൻ റസൂലുല്ലാഹ്(സ)യ്ക്കുവേണ്ടി ദുആ ചെയ്യുന്നു എന്നതാണ്. പിന്നീട് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നുവേണ്ടി ദുആ ചെയ്യുന്നു. ഈ ദുആയാണ് ചെയ്യുന്നത്: അല്ലാഹുവേ! ഈ മഹാത്മാക്കളുടെ സന്നിധിയിൽ സമ്മാനമെന്ന നിലയിൽ സമർപ്പിക്കാൻ എന്റെ കൈയിൽ ഒന്നുമില്ല. എന്റെ കൈയിലുള്ളതൊന്നും അവർക്ക് ഒരു പ്രയോജനവും ചെയ്യുകയുമില്ല. എന്നാൽ, നിന്റെ പക്കൽ എല്ലാമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ നിന്നോടു ദുആ ചെയ്യുകയും അപേക്ഷിക്കുകയുമാണ്, നീ എന്നോടു ഔദാര്യം കാണിച്ച് എനിക്കുവേണ്ടി സ്വർഗത്തിൽ ഇതുവരെ കിട്ടിയിട്ടില്ലാത്ത സമ്മാനം അവർക്ക് നൽകിയാലും. ഇലാഹീ! റസൂലുല്ലാഹി(സ)ന് ഇതുവരെ കിട്ടിയിട്ടില്ലാത്ത ഏതെങ്കിലും സമ്മാനം നൽകേണമേ എന്ന് നമ്മൾ ദുആ ചെയ്യുകയും ആ സമ്മാനം ആ മഹാത്മാവിന് നൽകപ്പെടുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ,

ഇന്നു വ്യക്തിയിൽനിന്നുള്ള സമ്മാനമാണിതെന്ന് ആ മഹാത്മാവിനോട് പറയും എന്നത് ഉറപ്പാണ്-ആ അവസരത്തിൽ അനിയന്ത്രിതമായി ആ മഹാത്മാവിന്റെ റൂഫ് അല്ലാഹുവിന്റെ തിരുസന്നിധിയിൽ വീഴുകയും അല്ലാഹുവിനോട് ഇങ്ങനെ ദുആ ചെയ്യുകയും ചെയ്യും: അല്ലാഹുവേ! നീ ഞങ്ങൾക്കു വേണ്ടി നല്ല പ്രതിഫലം അവൻ നൽകിയാലും. ഇപ്രകാരം ഫഹായ് ബിഅഹ്സനി മിൻഹാ അനുസരിച്ച് ആ ദുആ വീണ്ടും സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നവന്റെ അടുക്കലേക്ക് മടങ്ങി വരുന്നതാണ്. അത് അവന്റെ ദർജ്ജ ഉയരുന്നതിന് കാരണമാകും. ഇതാണ് ആ രീതി. ഇതുകൂടാതെ അവന്റെ എന്തെങ്കിലും അന്യാരാധനാപരമായ പ്രവർത്തിയാണെങ്കിൽ നമുക്ക് തന്നെയും സമൂഹത്തിനും ഫലമെടുക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. അതായത് സമൂഹത്തിനും വ്യക്തിക്കും ഫലമെടുക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ജമാഅത്ത് അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുമ്പോൾ, നബി(സ) തിരുമേനിയുടെമേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നവരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ എതിരാളികളുടെ എണ്ണവും കുറഞ്ഞു കൊണ്ടേ പോകും.

ഇതുകൂടാതെ മറ്റൊരു കാര്യം കൂടി ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അല്ലാഹുമ്മ സ്വല്ലി അലാ മുഹമ്മദും അല്ലാഹുമ്മ ബാരിക് അലാ മുഹമ്മദും വെവ്വേറെ എന്തിനാണ് പറഞ്ഞതെന്ന് ചിലയാളുകൾ ചോദിക്കാറുണ്ട്. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ചുരുക്കി പറയുകയാണ്. അല്ലാഹുമ്മ സ്വല്ലി അലാ മുഹമ്മദിൽ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ശരീഅത്തിന്റെ വിജയവും എന്നെന്നുമുള്ള നിലനില്പും ഉമ്മത്തിന് ആ മഹാത്മാവിന്റെ ശഹാഅത്തിൽനിന്ന് അനുഗ്രഹം പ്രാപിക്കുന്നതിനുള്ള ദുആയുമാണുള്ളത്. അല്ലാഹുമ്മ ബാരിക് എന്നതിൽ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ അന്തസ്സും മഹത്വവും തേജോവിലാസവും മഹാത്മ്യവും എന്നെന്നും നിലനില്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ദുആയാണ്.

അല്ലാഹു നമുക്ക് യഥാർത്ഥമായ നിലയിൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലാൻ തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. ഈ സ്വലാത്തു കാരണത്താൽ നമ്മൾ അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യം പ്രാപിക്കുന്ന വരാകുന്നതോടൊപ്പം നബി(സ)തിരുമേനിയോടുള്ള സ്നേഹത്തിലും എപ്പോഴും ഉയർന്നുകൊണ്ട് പോകുന്നവരായിത്തീരട്ടെ. അവിടത്തെ ശരീഅത്ത് പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന പ്രവർത്തിയിൽ നമ്മുടെ കഴിവുകളെ ചെലവഴിക്കുന്നവരാകട്ടെ. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ പാഠങ്ങളനുസരിച്ച് ലോകത്ത് നിന്ന് ഫിത്നയും ഫസാദും അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിന് നമ്മുടേതായ പങ്ക് നിർവഹിക്കുന്നവരാകട്ടെ. അല്ലാഹു നമുക്കതിന് തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ.

നമസ്കാരങ്ങൾക്കുശേഷം ഹുദൂർ രണ്ടുപേരുടെ ജനാസ ഗായിബ് നമസ്കരിക്കുകയുണ്ടായി. ഒന്നാമത്തേത് 2015 ജനുവരി 10 ന് 97-ാം വയസ്സിൽ വഹാത്തായ ഖാദിയാനിലെ മൗലവി അബ്ദുൽ ഖാദിർ സാഹിബ് ദഹ്ലവിയുടേതായിരുന്നു. ഇന്നാ ലില്ലാഹി വഇന്നാ ഇലയ്ഹി റാജിയുൻ. രണ്ടാംലോക മഹായുദ്ധ കാലത്ത് പരേതൻ പോപ്പ് സാഹിബിന് ഇസ്ലാമിന്റെ സന്ദേശം എത്തിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ സംഭവം താരീഖെ അഹ്മദിയ്യത്ത് വാളും 10 ൽ ഹദ്ദറത്ത് ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് മാനിയുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ 'പോപ്പിന് ഇസ്ലാമിന്റെ സന്ദേശം' എന്ന പേരിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അല്ലാഹു അദ്ദേഹത്തിന്റെ പദവികൾ ഉയർത്തുമാറാകട്ടെ.

രണ്ടാമത്തെ ജനാസ പരേതനായ ബശീർ അഹ്മദ് സാഹിബ് ഫാഫിളാബാദി ദർവേശ് ഖാദിയാന്റെ ഭാര്യ മുബാറക്ക ബീഗം സാഹിബയുടേതാണ്. 2015 ജനുവരി 3 ന് 83-ാം വയസ്സിൽ അവർ വഹാത്തായി. ഇന്നാ ലില്ലാഹി വ ഇന്നാ ഇലയ്ഹി റാജിയുൻ. അല്ലാഹു അവരുടെ ദർജ്ജകൾ ഉയർത്തുമാറാകട്ടെ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Alkhamis** (atba)
 at Baithul Futuh, London – on 16.01.15
 Malayalam Translation : Mau.Mohammad Ismaeel, For Malayalam Desk, Qadian.
 Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To
 Ahmadiyya Muslim Jama'at
 Baithul Quddoos, G.H.Road
 Calicut - 673001, Kerala

To